

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En esta Provincia y Peninsula, un año, 1.50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre, 500.-
SEDE SOCIAL: 10 CONTINENTE, PASADIZO, 20
ACCION Y ADMINISTRACION
TALLERES:
IMPRESA GARCIA CRUZ
FUNDADOR,
Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de espacio...
Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 156

Todo la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

El pleito entre el Cabildo y la Telefónica, ha sido resuelto a favor de aquél

Por R. O. de la Presidencia del Consejo de ministros comunicada al Excmo. señor ministro de la Gobernación y a este Cabildo Insular, se establece en su parte dispositiva lo siguiente:

A juicio de esta Delegación procede obligar a la Compañía Telefónica Nacional de España a que levante y retire los circuitos que hubiere tendido en Santa Cruz de Tenerife y la Orotava, por las razones siguientes:

1. Que si como heces constar la Compañía en su oficio de 12 de Junio actual que transcribimos "la cuestión planteada en el escrito calificado hállase equitativamente subyudice" en espera de que la Audiencia de aquel territorio (Tenerife) resuelva la apelación interpuesta por el Cabildo, no debe admitirse en buen principio de Derecho que aquélla sin esperar la resolución del Tribunal competente siga tendiendo líneas telefónicas paralelas a las del Cabildo, pues no puede invocarse que se hace por razón de utilidad pública y para dar comunicación telefónica a varios pueblos de la isla, ya que ellos están dotados de este servicio por la red telefónica del Cabildo.

2. Que teniendo un perfecto derecho como así lo reconoce la Compañía en su escrito antes citado, párrafo tercero de ejercer la facultad que el contrato con el Estado le otorga para solicitar y obtener la inculcación de las propiedades telefónicas que el Cabildo explota, es incomprendible no se haya hecho uso de este derecho y en cambio se soslaye tendiendo líneas paralelas a las de aquél a lo cual no tiene ninguno. Efectivamente, la Base cuarta y los artículos 36 y 44 del Reglamento telefónico publicado en la "Gaceta" de Noviembre de 1929, para la aplicación de las bases del 25 de Agosto de 1924, prescriben el procedimiento a seguir, produciendo extrañeza no se haya seguido éste en varios años que tiene de existencia este pleito en el Cabildo de Tenerife.

3. No hay ni en las Bases del contrato con el Estado ni en el Reglamento para su aplicación artículo alguno ni precepto básico que autorice a la Compañía Telefónica Nacional de España a montar líneas paralelas a las que el Cabildo tiene hace ya años en explotación telefónica. Y aunque afirmase que no se han tendido para establecer una competencia ilícita con las del Cabildo que por natural consecuencia lógica comercialmente se desprendería, el hecho final sería que al tender otra línea por los mismos pueblos que va a la red del Cabildo, ésta quedaría desmerecida.

4. Que la Base 13 del Contrato con el Estado dice en su última parte que se respetarán las concesiones anteriores al contrato con el Estado, y como quiera que la hecha a favor del Cabildo de Tenerife para instalar una red telefónica en la isla, es en muchos años anterior a la de la Compañía Nacional de España, hay que respetarla, puesto que los pactos deben cumplirse tal y como se hayan estipulado porque que el que es primero en ejecutar un derecho lo tiene mejor que otro en igualdad de carácter.

La idea que del monopolio y exclusividad del servicio se ha hecho la Compañía va más allá seguramente que el legislador quisiera, pues no puede admitirse, ni en hipótesis siquiera, que se la haya concedido por un convenio contractual facultades de dominio que serían arbitrarias al cancelar derechos que fueron adquiridos al amparo de las leyes con anterioridad a la concesión que el Estado otorgó a la Compañía. De ahí la previsora Base 13 en su última parte. La Compañía no es otra cosa que el arrendatario de un servicio público cuyas normas para su explotación y desarrollo fijó el Estado en 26 bases publicadas en la "Gaceta" de Madrid en 28 de Agosto de 1924; pero respetando siempre las concesiones anteriores a su Contrato con el Estado, surge pues naturalmente que la concesión hecha en la Real orden de 24 de Diciembre de 1915 para que el Cabildo de Tenerife instale y explote su red telefónica (concesión otorgada con mucha anterioridad a la de la Compañía telefónica Nacional de España) hay que respetarla por imperio de la Base antes citada de su contrato con el Estado, y porque no se pueden instalar Centros telefónicos allí donde se los encontrare ya establecido si antes no los adquirió por convenio con los propietarios, o de reventidos ya al Estado, éste no se los subrogó.

5. La Compañía Telefónica Nacional de España no es conciliadora de este asunto. Los soslayes sin hacer efectivos los derechos que le concede las Bases de su contrato y los artículos del Reglamento antes citados, Y lo prueba elocuentemente la duración de este pleito planteado hace años con el Cabildo, y las diferentes protestas de esta Entidad.

Y de conformidad con lo propuesto en el preinserto informe por la Delegación del Estado en el Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido resolver como en el mismo se propone.

De Real orden comunicada por el Excmo. señor presidente del Consejo de ministros lo traslado a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 1 de Julio de 1930.—El subsecretario, R. R. Benítez de Lugo.—Ilmo. señor presidente del Cabildo Insular de Santa Cruz de Tenerife.

El condenado a muerte sirve para ensayar un nuevo suero

Despachos de Santa Fé (Estado de Nueva Méjico) dicen que reina gran agitación en dicha ciudad porque parece que el gobernador del Estado quiere aplicar a un chino llamado Woo Dek San, por medio de la inculcación, un suero de reciente invención, y que, según el inventor, cura el tracoma.

Como se sabe, desde hace tiempo se piensa en los Estados Unidos utilizar a los asesinos condenados a muerte como sujetos de experimentación de procedimientos curativos.

El chino Woo, que había asesinado a dos personas, fué condenado recientemente a perecer en la silla eléctrica; pero el gobernador del Estado de Nueva Méjico cree que sería más útil para la humanidad ensayar en su cuerpo el nuevo suero antitracoma, y si sobrevive al ensayo perdonarle la vida.

Ha pedido dicho gobernador al consejo de varios médicos eminentes; pero al saberse en Santa Fé los propósitos que obriga el magistrado en cuestión, numerosos grupos de chinos, mejicanos y negros han recorrido las calles protestando, y luego han celebrado un mitin al aire libre, en que varios oradores dijeron que se debe ejecutar al chino, pues lo contrario sería una crueldad cobarde.

Inauguración de un secadero de tabaco

Mañana a las 5 de la tarde, será inaugurado el local de secado y fermentado de tabaco acabado de instalar por el Sindicato de Fabricantes de Tabacos de Tenerife para el cultivo en esta isla.

El secadero se halla situado en una finca de la propiedad de don Martín Rodríguez y Díaz Liano, en la costa Sur, al lado de los almacenes de empaquetado de frutos de los señores Pylfes.

El secadero no es obra nueva. Fué construido para ese objeto por don Juan Cumella, siendo abandonado luego.

Ahora ha sido puesto en condiciones y vuelve a funcionar.

Al frente del taller de secadero y fermentado estará un técnico natural de la Palma.

SIRVIENTA se necesita en la calle de San José, número 4.

Mujeres y hombres que tomaban baños de sol, son dispersados a estacazos

Unos cuarenta aficionados a los baños de sol, entre los que se encontraban doce mujeres, fueron atacados por una multitud indignada, cuando los bañistas estaban tranquilamente tumbados al sol en Welsh Harp (Londres), observando cómo evolucionaban sobre ellos una escuadrilla de aeroplanos de bombardeo; que realizaba unas prácticas de ataque.

Los bañistas fueron golpeados por sus atacantes; pero, afortunadamente, no resultaron heridos.

Algunos de los aficionados a tomar baños de sol no llevaban ninguna prenda de vestir, y la multitud que los rodeaba jugaban libremente niños de todas las edades, a los que no convenía ver aquel espectáculo, por ellos considerado como inmoral.

Los bañistas de sol atacados pertenecen a una organización de amantes del sol, del aire libre y de la vida conforme a la Naturaleza, que cada día cuenta con mayor número de afiliados.

El secretario de dicha organización se encontraba entre los cuarenta bañistas sorprendidos en Welsh Harp. Interrogado por los periodistas, ha hecho las siguientes manifestaciones: "Lo sucedido es verdaderamente lamentable pues demuestra la incultura de algunas gentes. Tenemos perfecto derecho a tomar baños de sol en el lugar donde los tomamos, puesto que es un terreno particular, y el único que puede prohibirnoslo es el dueño de la finca, que nos deja. En cuanto a lo que se refiere a las personas timoratas que puedan considerar los baños de sol como inmorales, para nada tienen que presentarse por aquellos contornos puesto que hablamos puesto letreros en los árboles diciendo que allí se tomaban baños de sol y que, las personas que no quisieran ver ese espectáculo, podían pasar por otro lado."

Sin embargo—continuó diciendo el secretario—no sólo vinieron a verlo, sino que algunos trajeron sus máquinas fotográficas para tomar fotografías, lo que hicieron antes de atacarnos. Hace ya más de cuatro años que practicamos en plena naturaleza los baños de sol, y hasta ahora no hemos sido molestados. Para nosotros no tiene ninguna importancia el tomar el baño de sol con ropa o sin ella."

El ataque de que hemos sido objeto ha estado preparado por determinados elementos—terminó diciendo el secretario de la organización de los amantes del sol—. No heca muchos días tuve ocasión de hablar con algunas personas que van por aquellos alrededores, y les hice observar que, como no tenían necesidad de pasar por donde nosotros tomamos el baño de sol, era mejor que eligiesen otro camino si juzgaban que el espectáculo hería su concepción de la moralidad, y nadie mostró hostilidad ni indignación."

Se alquila un local propio para oficina, depósito o pequeña industria, en Canales número 52. Darán informes en el Banco de Ahorro y Construcción.

La Masa Coral de la Juventud

Días pasados dijimos que la masa coral y la agrupación de bandurrias y guitarras de la Juventud Republicana, que dirige el inteligente profesor don José Pérez, había sido invitada por la comisión organizadora de los festejos que en honor del Gran Poder de Dios, se celebrarán en el Puerto de la Cruz el domingo y lunes próximos.

La atenta invitación ha sido aceptada por aque conjunto artístico, el cual se desplazará a dicha localidad el domingo a la una de la tarde, partiendo del local de la Juventud Republicana, en cuatro autobuses de la Exclusiva.

El número a cargo de la agrupación de referencia, es el de celebrar una fiesta regional, cantándose y bailándose, los cantos típicos por destacados elementos de esta capital y del Tablero, luciendo los trajes de nuestros campesinos.

Además el orfeón cantará escogidas obras de su extenso repertorio.

Dicho festival se verificará en la tarde del domingo, en la plaza de la constitución de la población porteña, la que se hallará engalanada con tal motivo.

En honor de los excursionistas se verificarán varios agasajos, uno de ellos consistente en un baile en la sociedad Circulo de Iriarte.

La presentación de la masa coral y la agrupación de bandurrias y guitarras de la Juventud Republicana, ha despertado gran interés en el Puerto de la Cruz, donde se advierte el deseo de aplaudir a los jóvenes integrantes de ambas notables colectividades artísticas

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Benjamín Evora, de 48 años de edad; de herida incisa en el maleolo externo derecho.

Domingo Romeo, de seis años; de contusión en la región palpebral izquierda.

María Milagros, de seis años; de extracción de cuerpo extraño de la planta del pie izquierdo.

Alfonso Alamo, de 16 años; de herida contusa en la región frontal.

Luciano Hernández, de un año; de herida punzante en la planta del pie derecho.

Angel Alberto, de 55 años; de contusiones y erosiones en la región parietal derecha y contusión en el antebrazo derecho.

Conferencia del Sr. Jiménez de Asúa

"Nuevo feminismo"

Ayer, ante numeroso público, en el que abundaba el bello sexo, dió una conferencia en el Circulo de Bellas Artes, el ilustre catedrático de la Universidad Central, don Luis Jiménez de Asúa.

Hizo la presentación del conferencista, don Ramón Gil-Roldán, que tuvo para el señor Jiménez de Asúa frases elogiosísimas.

Luego el conferencista comenzó a desear oír su tema "Nuevo feminismo".

Después de unas consideraciones entró de lleno en el tema diciendo que los jóvenes de hoy no amenazan a la madurez con una escopeta de moderna, sino con un fusil cargado.

Manifesta que puede decirse que en España no existe la batalla que en otras naciones, entre feministas y antifeministas.

Hombres y mujeres se distinguen por algo más que por los caracteres de que los dotó la Biología, sino por otros que los hacen distinguirse hasta de otras mujeres, como un hombre de otro hombre.

Para los españoles, que presumen de machos, el problema es grave, pues va a quedarse rezagado, sobrepasando a la mujer.

La madre no era antes sino la cuidadora del hogar y no tenía derechos. El feminismo ha sacado a la mujer del hogar. Y es de ver—como dijo Zulueta en una conferencia—que el hogar de hoy es paradójico, pues tiene mayores comodidades e hijos y, no obstante sola o acompañada, la mujer lo abandona. El hogar antiguo no volverá y no se podrá impedir que siga transformándose.

La mujer de ahora, la mujer de las oficinas y las cátedras es la que salvará a España.

El resorte económico, que será lo que obligará a los obreros a apoderarse de mundo, obligará a la mujer a abandonar la vida privada por la pública.

Antes se les daba a las mujeres un poco de pintura, música y unas palabras en francés, para que dieran la impresión de una cultura exótica. La mujer de ahora estudia carreras y por el resorte económico no dependerá del hombre. Antes la carrera de la mujer era el matrimonio. Las muchachas de ahora rechazan matrimonios que para sus abuelos hubiesen sido buenos partidos.

El feminismo de antes presentaba a las mujeres con sombreros extravagantes y abrigos varoniles, que les daban aspecto sorprendente. Ahora

nuestras mujeres, sin olvidar el tocador, estudian.

Cualquier profesión, puede ser estudiada por la mujer, lo mismo que por el hombre, a condición de su capacidad. Mujeres estudiantes y profesionales aumentan cada día. Solo en Correos y Telégrafos hay 45.000 empleadas en Francia.

El hombre español está receloso, pues teme que la mujer no cumpla con la maternidad. ¿Y la cumplirán las de antes? Lo cumplirán mal, como se ha demostrado, pues daban a la muerte prematura muchos hijos.

¿Los hijos son compatibles con las profesiones para la mujer? Lo es para el hombre y lo es para la madre.

Además, en los conflictos entre la cantidad y la calidad, debemos decidimos por la calidad, pues valem más pocos hijos, educados, limpios y fuertes para luchar con la vida y que luego sirvan de carne de presidio o de cañón.

En el nuevo hogar el hombre y la mujer serán profesionales para ayudarse económicamente. La profesional no debe abandonar su profesión al casarse, pues en caso de viudedad se verá desamparada, pues su clientela se ha ido y se verá el comienzo de la lucha. Además es más animado el colquio con una mujer instruida que con una ignorante.

Estima que todas las profesiones, exceptuando la de abogado pueden ser desempeñadas por las mujeres.

Expresa que no hay país del orbe en que sea mayor el influjo del hombre y menor el de la mujer que en España.

El divorcio de los matrimonios, por ideales, es causa de choques en el hogar. En el hogar futuro, no los habrá, pues la mujer católica, lo será íntimamente; pero no se dejará manejar del exterior.

Manifesta que la mujer nueva va a cambiar el porvenir de España unida a los muchachos. Ellos conquistarán el mundo, como por su heroísmo conquistaron a España últimamente.

Los hombres maduros tratan de imponer a los jóvenes unas normas, que ellos no observan ni en las cuales creen. Contra ello va la nueva generación, porque ante todo quiere ser sincera. Por esto los jóvenes merecen todos los hurraes.

Concluye teniendo por los jóvenes de hoy palabras de elogio y esperanza.

Una ovación acogió las palabras últimas del señor Jiménez de Asúa.

Vida Literaria y Artística

Sobre el Arte medieval español

El sabio Freeman es uno de los pensadores que más concluyentemente han sentido la primacía de los conocimientos o disciplinas humanas en el origen de los tiempos. Así, con la Ley, o sea el Derecho, y el Lenguaje, nombra la Arquitectura, o sea el arte plástico en su manifestación más genuina. Esto lleva implícito, pues, el elogio del mismo, o sea la Arquitectura, arte que, en el sentir de Longfellow, es el más noble de todos, pues mientras la Pintura y la Escultura son meras imágenes, sombras proyectadas por otros cuerpos, sobre la piedra o el lienzo, no poseyendo vida separada, la Arquitectura tiene existencia propia, sin copiar otras cosas, a la que aventaja sustancialmente.

En realidad, el sentido altamente perdurable de la Arquitectura, su valor como manifestación geográfica en el magno conjunto etnológico de la tierra, su expresión viva y documental para el análisis de culturas, reviste importancia de día en día mayormente reconocida. Aquellas famosas palabras de Víctor Hugo relativas al modo como fué sustituida, vencida, casi súbitamente, la Arquitectura por la Imprenta, al advenir la época del Renacimiento, indica, más de la muerte del gran arte, el hecho indudable de que aquélla constituyó hasta entonces la expresión de esos nobles

y superadores esfuerzos de los humanos, y también que, a partir de la tal época, el pasado de la Arquitectura se cambió a la noble perspectiva de lo fundamental en Historia, necesario de conocer a fondo.

Justo es reconocer que no obstante el ávido espíritu comprensivo de esa importancia por parte de los mentores de la cultura y el saber de los últimos tiempos han escaseado bien notablemente los estudios históricos de la Arquitectura, por lo cual no fué dado imprimir en la ideología de las nuevas generaciones el concepto superior de que aquélla constituye el arte acaso más antiguo y, sobre todo, el que marca, por el testimonio fehaciente de las piedras siempre vivas, el curso milenario de las civilizaciones, con su génesis, entronques y afinidades.

De aquí que haya de consignarse con agrado los tratados realmente notables sobre la materia existente. Hace algunos años que nos ocupamos de la magna obra de Banister Fletcher, como la mejor Historia de la Arquitectura General, y recientemente hemos escrito de la debida a Lampérez y Romea sobre la Arquitectura Cristiana Española en la Edad Media. A nuestro juicio, es el último sustituye algo sobresaliente que sobre tantos méritos intrínsecos como ya le tenemos apuntados, ofre-

LAS GOLONDRINAS
La inmortal obra de
Usandizaga
En un lujoso album de DIEZ discos de 30 centímetros interpretado por
Fidela Campiña, Mercedes Plantada, Carlo Galeffi, Augusto Gonzalo.
Coros y orquesta del Gran Teatro del Liceo de Barcelona.
AUDICION Y VENTA:
Santiago Cruz Gómez, Sucesor
Santa Cruz de Tenerife, La Laguna, Orotava, Santa Cruz y Los Llanos (La Palma).



"El Disco de la Raza"

NO CORRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentación deficiente en la infancia, es precisamente el origen de muchas enfermedades crónicas más tarde. Vd. evita estas y tiene al niño contento criándolo con COW & GATE. Aunque desde un principio haya sido imposible la alimentación materna, este lacteino le proporcionará carne sana, hueso fuerte una constitución robusta. 25 años de uso, aun en los casos de nacimiento prematuro y de debilidad, ha hecho que el COW & GATE, goce hoy de una reputación y ha consolidado su fama.

LACTICINIO Cow & Gate (Vaca y Barrera)



Únicos importadores African and Eastern (Spain) Limited.

Vina y Clavijo 26, Las Palmas. Dr. Comenge 20, Santa Cruz de Tenerife

Encargue sus trabajos en la IMPRENTA GARCÍA CRUZ

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

FE DE VIDAS

RELACIONES de Jornales

RECIBOS para participaciones de Loterías

HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos

ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo

HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias

RECIBOS de alquileres de casas

TALONARIOS de vales

Cabildo Insular

ANUNCIO

En cumplimiento de acuerdos de la Comisión Permanente de dicho Excmo. Cuerpo de 21 y 28 de Junio último, se abre un concurso para la provisión de una Plaza de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, jefe de la Oficina de Vías y Obras Insulares, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Dicha plaza tiene asignadas las siguientes retribuciones hasta el 31 de diciembre del actual año de 1930.

a) Diez mil pesetas de haber anual.

b) Un tres por ciento sobre todas las cantidades que para jornales y materiales se invierten en las obras que estén a su cargo y la Corporación ejecute por su cuenta; igual porcentaje sobre el importe de los certificados que se expiden por obras ejecutadas en las que el Excmo. Cabildo sea concesionario e idéntica comisión sobre los documentos de igual clase que el mismo personal entienda por las obras de contrata que se realicen por la Corporación Insular. Este tres por ciento se repartirá entre el Ingeniero y el Ayudante, en razón directa a sus retribuciones, pero sin que en ningún caso ambos conceptos reunidos puedan exceder de diez y ocho mil pesetas anuales para el primero y quince mil pesetas para el segundo.

c) Dietas por salidas y gastos de viaje con sujeción al Reglamento aprobado por la Comisión Permanente en 15 de octubre de 1925, sin que aquellos puedan exceder del tercio del haber.

Las retribuciones a percibir por dicho Ingeniero a partir del 1 de enero de 1931 serán:

a) Diez mil pesetas de haber anual y

b) Dietas por salidas y gastos de viaje con sujeción al Reglamento aprobado por la Comisión Permanente en 15 de octubre de 1925 sin que aquellos puedan exceder de cuatro mil pesetas.

Segunda.—Que el personal de dicha Oficina deberá encargarse de todas las Obras de su competencia que el Cabildo le encomiende.

El Ingeniero estará al frente de la Sección de Vías y Obras, pudiendo la Corporación encargarse de todos sus servicios, incluso Tranvías, o de uno o varios de ellos con exclusión de los demás.

Tercera.—Que la persona que resulte designada ha de justificar en forma legal, en el momento de tomar posesión de su cargo, además de la cualidad de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, con aptitud legal para el ejercicio de su profesión, que ha presentado y le ha sido admitida, la renuncia de cualquier cargo que desempeñe al servicio del Estado, Diputaciones, Mancomunidades, Ayuntamientos, o Junta de Obras de carácter público, por ser incompatible en absoluto el ejercicio de cualquiera de esos cargos con el que ahora se provee.

Cuarta.—Que el plazo para la admisión de solicitudes, vence el treinta de septiembre próximo.

Quinta.—Que las solicitudes deben presentarse o remitirse dentro de dicho plazo a la Secretaría del Excmo. Cabildo, debidamente reintegradas y cumpléndose lo que dispone la legislación que regula el impuesto de cédulas personales, y

Sexta.—Que a las solicitudes deberán acompañarse los documentos que acrediten los cargos que haya desempeñado el concursante, y servicios prestados a Corporaciones o particulares, y en especial con relación a vías públicas, puertos y obras hidráulicas, siendo preferidos los que acrediten haber estado al frente de estas últimas obras.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de julio de 1930. El secretario, A. Lara y Zárate.—Visto Bueno, el presidente, López Méndez.

Ararato inventado por un capitán de la Marina mercante para salvar las dotaciones de los submarinos naufragados

Con el más completo éxito se verificaron las primeras pruebas del aparato ideado por el capitán de corbeta de nuestra Armada don Arturo Génova. Las experiencias han sido concluyentes. Se trata de un aparato para el salvamento de las dotaciones de submarinos naufragados. El mencionado aparato, fué instalado en el submarino "C 3" el cual se sumergió hasta apoyarse en el fondo del mar simulando el naufragio. Personalmente el inventor primero y después el maquinista, don Narciso Pita aparecieron en la superficie de la agua y p...

cedentes del invisible submarino, siendo recogidos por un bote.

Con esta experiencia la Marina española en su primer intento y de este modo satisfactorio, ha resuelto el problema de proporcionar seguro escape a los hombres que restan con vida encerrados en un submarino naufragado.

El problema no había sido resuelto hasta ahora en ningún país de modo práctico sin peligro alguno para los salvados.

Por otra parte el salvamento es posible desde la máxima profundidad que resista el casco del submarino y se prescinde por completo de la colaboración de los buzos. El aparato, de construcción totalmente española ha sido fabricado por la estación de submarinos de esta ciudad y por la Sociedad española de Construcción Naval.

El vicealmirante Cevera felicitó efusivamente al inventor al aparecer en la superficie por el éxito obtenido.

Juventud Republicana Tinerfense

Por el presente se convoca a los señores socios, rogándoles su asistencia a la Junta general ordinaria que se celebrará en el local social, calle Ruiz de Padrón, número 1, el próximo lunes 14 del corriente a las nueve y media de la noche.

Santa Cruz de Tenerife, a 10 de julio de 1930.—El Secretario, M. Cañadas.

Orden del día: Presentación del balance general de cuentas.

Elección de cargos de la Junta Directiva.

Proposiciones de los señores socios.

CARTELERA

Funciones para esta noche Parque Recreativo

A las ocho en punto, la comedia Paramount, «No lo dejes escapar».

A las nueve y media la película titulada «Ben-Hur».

Cine «La Paz»

A las ocho menos cuarto, la película «Matrimonio por interés».

A las nueve y media, la comedia titulada «Veinte años de matrimonio».

Cinema Victoria

A las ocho menos cuarto y ocho, la superproducción Fox en siete partes, «Con una mujer me basta».

A las nueve y media, diez menos cuarto, última exhibición de la superproducción Fox en once partes, «Estrellas dichosas».

Teatro Real

A las seis de la tarde, la película en seis partes, «La comedia de los celos».

A las nueve y media, la película en seis partes, «El rey de la mermelada».

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia esta noche estará de guardia la farmacia de Don Imeldo Alvarez, situada en la calle de Altonso XIII, número 24.

La función de anoche en el Parque

Por las fuertes ovaciones con que se premió cada número de los interpretados y por los calurosos elogios que se hicieron de todos los intérpretes, anoche quedó consagrado como destacado grupo artístico de esta localidad por la numerosa y distinguida concurrencia que asistió al Parque Recreativo, el cuadro teatral de la entusiasta sociedad Santa Cruz en función a beneficio del Hospital de niños.

Púsose en escena, en primer lugar la comedia dramática argentina «El hombre», en tres actos. Todos los jóvenes que en la interpretación tomaron parte, ensuyeron acertadísimos, desenvolviéndose con soltura y dando a la obra su peculiar matizado, por lo cual fueron ovacionados al terminar los tres actos.

Luego hubo un fin de fiesta, por el que desfilaron todos los otros elementos artísticos del Santa Cruz. Los números fueron de gran interés y de gran belleza.

las muestras de aprobación llegaron a su límite fué con el charleston bailado por las niñas Emerenciana Amador, Laureana Marceino y Concepción Quintero, que sorprendió a todos por la acabada ejecución que le dieron las tres pequeñas.

En resumen; un éxito artístico rotundo para los aventajados aficionados; un éxito de organización para el Santa Cruz y un éxito económico para el Hospitalito

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» llegaron hoy de la Península, don Joaquín Igual, doña Amalia Bocer, don Vicente Palacios, don José María Zárate, doña María Zárate, don Juan Mas, don Juan Menéndez, don José Arencibia y doña Josefa de Torres.

—Hoy regresó de la Península, en unión de su señora e hija, el médico director del Hospital civil, don Luis García Ramos.

—De la Península regresó hoy la condesa del Valle de Salazar, en unión de su hija, señorita Laura Salazar.

—Para Buenos Aires se embarcaron hoy don Luis Torres Mora, doña Marta Wildpret y don Victoriano León González y señora e hija; y don Emilio Pujol y señora, doña Matilde Cuevas, concertistas de guitarra.

—En el vapor «Teide» hará mañana viaje a la Península, nuestro amigo don Emilio Mandillo.

—Ayer regresó de la Península el inspector de la Compañía Transmediterránea, don Jaime Ros.

—En unión de su señora esposa se embarcará mañana viernes para la Península, el médico don Miguel Mascareño.

—Para la Península se embarcará mañana el teniente de Artillería don Fernando Gorostiza.

—En unión de su hija se embarcará mañana para la Península, la joven señora doña Susana Blairay.

—Acompañado de su señora esposa hará mañana viaje a la Península el contratista don Eudaldo Portell.

ESTUDIANTINA

Después de brillantes ejercicios de reválida en esta Escuela de Comercio, ha terminado la carrera de Profesor Mercantil la bella señorita Carmelina Pereyra y Peraza.

BODAS

Por el coronel jefe de esta Comandancia de Artillería, don Román León Núñez, en representación de los padres del teniente de Artillería don Francisco Rodríguez Fernández, ha sido pedida para éste la mano de la bella y distinguida señorita María Márquez González.

La boda se efectuará en breve. —En la Parroquia de la Concepción se celebró ayer tarde el enlace, por poder, de la simpática señorita Amalia Luque Deigado, con don Eusebio Encinosa Medina.

El novio estuvo representado en la ceremonia por el padre de la desposada, don Francisco Duque Dueiro, apadrinando a los contrayentes don Miguel Miguenz Perera y su hija Eudalida.

Firmaron en el acta testifical don Isuro Alvarez López y don Vicente Miguenz Perera. Muchas felicidades.

Una mujer se suicida colgándose de un drago

El alcalde de Garaffa (Palma), comunicó que el día 30 del pasado junio se suicidó la vecina de aquella localidad María Josefa Hernández Reyes, de 42 años de edad, viuda, con residencia en el pago de El Mudo.

Para llevar a efecto sus propósitos, María se ató una soga al cuello amarrando el otro extremo a un drago y dejándose caer en el vacío, muriendo estrangulada.

El cadáver fué descubierto pendiente del árbol por los propios familiares de María.

Se suicida arrojándose a un precipicio de 250 metros

Participa el alcalde de Garaffa (Palma) que el día 23 de junio fué encontrado en el fondo de un precipicio de 250 metros de profundidad el cadáver de Hilaria Hernández García de 46 años de edad, casada y con hijos.

Supónese que se trata de un suicidio, pues Hilaria tenía sus facultades mentales perturbadas, creyéndose que en un arrebato de locura se lanzó al enorme precipicio.

El cadáver quedó destrozado,

Resumidos VARICES, FLEBITIS, EMFERMEDADES DEL CORAZÓN, ARTERIO-SCLEROSIS



ULCERAS VARICOSAS que datan de 3 años

Curadas en 1 mes

EDAD CRÍTICA

Epoca peligrosa para las Mujeres

En muchos casos la persona sufre de calor al rostro, sofocación, jaquecas repetidas, estreñimiento, debilidad, angustia, o neurastenia. Las pérdidas son irregulares, blancuzcas, a veces muy abundantes, pudiendo llegar hasta la metrorragia. Cuando se acerca el momento de su aparición las hemorragias consisten en un caudal de lentitud y originan graves inquietudes. La sangre perturbada pide que se le ayude, y hay que escuchar su llamamiento. Es impoente su regulador de las funciones vitales y a este efecto el cuerpo médico necesitada aliviar el cuerpo de

DEPURATIVO RICHELET

Como uso regular durante este período crítico restablece normalmente las reglas hasta el momento que éstas cesan poco a poco desapareciendo totalmente al fin y sin dejar perturbación ni molestias algunas. La eficacia de este medicamento se ejerce con una gran rapidez y con seguridad absoluta en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, manifestaciones varicosas (varices, úlceras varicosas y flebitis), enfermedades de la piel, impétigo, sarpullido, herpes, urticaria, psoriasis, etc.) que constituyen el hábil cortejo que acompaña a las mujeres en esta transición crítica.

Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. Se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, 4, rue de Valenciennes, París.

Partido Republicano Tinerfense

Los afiliados al Partido o que simpatizan con su ideario, son invitados por el presente a pasar por el local de la JUVENTUD REPUBLICANA A TINTERFENA, todos los días de 9 a 11 de la noche, para informarse de asuntos de gran interés.

ACCION DE AGUA A los hombres:

Para verano hemos recibido un gran surtido moderno y elegante de camisas, batas y pijamas de baño. Camisería LONDRES, Monte, 21.

ce el de dar acabada idea de la importancia del arte español en el Medievo

En efecto, el tomo II de esta magna «Historia de la arquitectura cristiana española en la Edad Media», que acaba de aparecer, pone de manifiesto, mejor aún que el I, esa transcendental significación e importancia del conjunto arquitectónico religioso español erigido en aquellos siglos áureos del por nosotros llamado romántico esfuerzo medieval. Como es sabido, España resulta, indudablemente, el país de más complejos antecedentes raciales, por virtud del papel que su situación geográfica hizo desempeñar en el devenir histórico del mundo civilizado. Así, pues, es natural que principalmente en sus comienzos, o sea en los primeros siglos medievales resulta muy variada, y, hasta cierto punto, falta de carácter, la producción artística, sin que esto obsta para que revista gran valor su significado en la filiación de modalidades autóctonas e influencias extrañas.

Dicho tomo II de la obra de Lampérez y Romea, que sale de las prensas de Espasa-Calpe para adquirir gran difusión por todo el mundo, comprende el gran período constructivo de los siglos centrales del Medievo español, o sea el auge de los estilos ojival y mudéjar, que se desarrollan paralelos, en las centurias XII a XVI. Grande es la riqueza conceptual y gráfica de este tomo, ocupándose de las grandes y numerosas construcciones españolas que aún son y lo serán por mucho tiempo todavía, gala y prezo de nuestro suelo.

Lo mismo las grandes basílicas, orgullo de nuestras antañonas ciudades, que las iglesias y santuarios perdidos en la oscuridad lugareña, muchos de los cuales constituyen verdaderos relicarios de la tradición y la belleza, aparecen en las páginas de referencia descritos con justeza y evocados con fervorosa emoción. Y es que Lampérez se propuso, y consiguió siempre, armonizar de manera insuperable, la aridez descriptiva propia de obra que ha de responder a un módulo científico, con la amenidad necesaria para atraer hacia el conocimiento de la misma a las masas profanas tan necesitadas de sus enseñanzas.

Por ello da fe en todas sus páginas del preestablecido método comparativo según el estudio de los elementos y los monumentos.

Para el peregrino ilusionado que desea conocer el nervio de nuestro pasado histórico y artístico, y que, por lo tanto, haya de recorrer el suelo peninsular, visitando preferentemente los templos repartidos a lo largo del mismo, la lectura de la «Historia de la arquitectura cristiana española en la Edad Media» es de inestimable valor.

Adquirirá con ella la mejor preparación previa, no sólo cultural y teórica, sino práctica y gráfica, por virtud del caudal de sus admirables ilustraciones.

ANGEL DOTOR.

El señor Jiménez de Asúa

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» se embarcó al mediodía de hoy el ilustre catedrático de la Universidad Central, don Luis Jiménez de Asúa, quien va a dar un curso de conferencias en Montevideo.

A bordo fueron a despedirle los escritores y artistas.

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

GIBRALTAR, 21 de junio de 1930 Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 60, BARCELONA. Muy Sr. mfo: Gusto hego constar que, con los APARATOS DEL METODO C A BOER ha DESAPARECIDO MI HERNIA que padecía durante unos 15 años. Dichos aparatos no me han molestado y los puedo recomendar a cualquier herniado. M. YEATS, Comedia, 14, GIBRALTAR.

Cáceres, 6 de junio Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60 Barcelona. —Muy señor mfo: Con gran contento le manifiesto que hoy, me encuentro curado de la hernia que venía sufriendo desde hace años. Más de dos veces me puse en peligro y pienso usted cual es mi agradecimiento al verme ya completamente restablecido no obstante mis 77 años. Le autorizo, Sr. BOER, para que publique usted esta curia y disponga siempre de su agradecido S. José Guerrero, Portero Mayor de la Diputación Provincial, CACERES

Herniado no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y le expone a todo momento. Acuda usted al Método CABOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

- ARRIBES.—Lunes 14 y martes 15 de julio, Hotel Oriental.
- LAS PALMAS (Gran Canaria) —Miércoles 16 de julio, Hotel Continental
- TACORONTE —Jueves 17 de julio, Hotel Tacoronte.
- ICOD.—Viernes 18 de julio, Hotel Central
- OROTAVA —Sábado 19 de julio, Hotel Victoria.
- SANTA CRUZ DE TENERIFE —Domingo 20 de julio, Hotel Alexandra.
- LOS LLANOS —Lunes 21 de julio, Fonda León Castro.
- SANTA CRUZ DE LA PAZ —Martes 22 Fonda Patria.
- GUIMAR.—Miércoles 23 de julio, Fonda Herdisona.

C. A. BOER. Especialista Herniario, Pelayo, 60 —BARCELONA

PARTE OFICIAL

LAS HUELGAS

Noticias de provincias acusan las novedades siguientes:

Alicante declarado huelga operarios fábrica de calzado.

Huelva Alquife en igual estado.

León abandonaron trabajo obreros mina.

Resuelta provisionalmente la huelga Calasparra, continuando estacionadas las de Aguilas y Cieza.

Continúa igual huelga Vera Bidasoa.

Oviedo declarado huelga los obreros minas "Fondón" de Duro Felguera.

Continúa estacionada huelga ladrilleros Reus.

Valladolid huelgas de Casasola y Tiedra tienden a mejorar.

Vizcaya continúan igual estado huelga a bañiles y la de obreros de Ordunte.

Como María no lo ama, el anciano Felipe le roba 100 pesetas y le prende fuego a la ropa

En el pago Jetez, término de El Paso (Palma) se ha desarrollado un pintoresco suceso, promovido por unos amores desdefinidos.

Felipe Hernández Megrén, apenas de sus 63 años de edad y de estar casado, comenzó a sentir pasión por su convecina María Morales Calero, de 20 años, completamente soltera. Felipe le expresó a María su pasión amorosa; pero parece que ésta no estaba dispuesta a "secario al sol" por cuanto lo rechazó cuantas ocasiones fué abordada.

Convencido Felipe de que María se le negaba, ya ofreciéndole Jauja y lugares similares o un tiro mortal en cualquier región acreditada, decidió vengarse de la desdichosa joven.

En la noche del 3 del actual Felipe puso en ejecución su plan de venganza. Para ello, aprovechando que "su tormento"—María—y la madre de "su tormento" Felipa Calero Simón, de 50 años y viuda, habían ido a una fiesta y dejado la casa sola, abrió un boquete en el tejado de ella, se descolgó, robóle 100 pesetas que tenían guardadas y luego amontonó ropas de vestir, de camas, tohales, manteles, servilletas y varios y les prendió fuego en una dependencia de la vivienda dándose luego a la fuga.

Pero María y su madre sospecharon del apuesto galán y éste fué detenido en unión de varias eroniones que se produjo al descolgarse por el hueco. Además Felipe y su esposa han incurrido en muchas contradicciones.

Verbenas de julio

A fin de dar facilidad a los señores que asistan a las Verbenas que el Patronato de la Banda Municipal celebrará en la Alameda de la Libertad, en los días 16, 19 y 24 presente, desde hoy se encuentran las entradas a la venta en los siguientes sitios: Somborria Vda. de Argeo Pérez calle Alfonso XIII, número 29 y almacenes "Muebles Benloch" frente a plaza de Weyler.

El infante continuará en la Capitanía de Cataluña.

Centro abierto

Comunican de Sevilla que por orden del gobernador civil ha vuelto a ser abierto el Centro Obrero, clausurado con motivo de la huelga habida en aquella capital.

La derecha republicana

En la casa del señor Aicá Zamora se han reunido don Miguel Maura, don Rafael Sánchez Guerra y otras personalidades, con objeto de organizar el partido de la derecha republicana.

Los reunidos dirijrán un manifiesto al país.

Estado del Sr. Cierva

Expresan de Murcia que el señor Cierva, lesionado gravemente en un vuelco de automóvil, se halla muy mejorado.

Vieje del príncipe de Asturias

Manifiestan de Barcelona que ha llegado el príncipe de Asturias.

El príncipe permanecerá allí una semana, asistiendo a la clausura de la Exposición.

Las multas de la dictadura

Ha quedado ultimada la ponencia relativa a la devolución de las multas extrarreglamentarias impuestas por la dictadura.

A Las Hurdes

Mañana irá a Las Hurdes el ministro de la Gobernación señor Marzo, con objeto de inspeccionar las obras sanitarias realizadas en aquella región.

Declaraciones de Chapaprieta

Madrid 9—21'30 Antes de marcharse a París el señor Chapaprieta hizo unas declaraciones políticas.

Dijo que el señor Alba y el conde de Romanones no han desistido de formar un partido de fuerzas de izquierdas monárquicas.

Los sondeos que en tal sentido fueron realizados cerca de los señores Jiménez de Asúa, Marañón y don Melquiades Alvarez, fueron rechazados por éstos; pero en cambio se cuenta con la colaboración de otros elementos de la izquierda.

Añadió que antes de ocupar este partido en formación el Poder, habrá un Gobierno de derechas, con la base del señor Cambó.

Concluyó diciendo que en un discurso que el conde de Romanones pronunciará en breve en el Círculo Liberal, dará la clave de todos estos asuntos políticos.

Lo que dijo don Alvaro

El conde de Romanones ha dicho que el 15 del presente pronunciará una conferencia en el Círculo Liberal.

Expresó que continuará en el Poder por algún tiempo, el señor Berenguer, con algunas modificaciones en su Gobierno que afectarán a las carteras de Fomento, Economía y Hacienda, las cuales serán dadas a amigos del señor Cambó.

Además, la parte de Gobernación se dará al señor Matos, la del Ejército al señor Marzo; la de Instrucción pública, al duque de Alba y la de Estado al duque de Maura.

Había el señor Bergamín

Comunican de San Sebastián que el señor Bergamín ha declarado que los propósitos del señor Alba, de formar un partido de izquierdas monárquicas fracasará por falta de la opinión.

Negó que el señor Sánchez Guerra ofrezca su apoyo al actual Gobierno.

Criticó con dureza los propósitos de formar un partido el conde de Guadalhorce, olvidando su desastroso gestión como ministro de Fomento de la dictadura.

Consideró al grupo que acudiera a la calle de San José, número 4.

NEUMATICOS

FISK

ACORDONADOS

Si antes de comprar, pudiera Ud. determinar la duración y resultados de un neumático, en caminos buenos y malos, sin duda escogería Ud. la marca Fisk.

Pero como es imposible determinarlo a la simple vista, lo mejor es guiarse por la reputación de la marca de los neumáticos.

El hecho de que los Fisk han siempre dado kilometrajes notables a automovilistas en todo el mundo, le asegura a Ud. el mismo excelente servicio.

Hay un modelo de neumáticos Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es irrefutable.

Distribuidor:
ALVARADO & VEGA
Las Palmas

THE FISK TIRE EXPORT CO., Inc., 200 W. 57th St., Nueva York, U.S.A.



Time to Re-tire
Compare Fisk
Mark of Fisk
Registered

COÑAC TERRY

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

- Cemento Br. ham en barriles y sacos.
- Calcitina y Dodoine.
- Tubería inglesa galvanizada.
- Cartón bituminoso.
- Tubería de Gres.
- Azulejos belgas y españoles.
- Tela metálica para gallinero.
- Hierro en barras para cemento armado.
- Bajantes y accesorios de hierro negro.
- Puertas y ventanas de madera.
- Ventanas de hierro.
- Losetas rojas para azotea.
- Ladrillos tubulares.
- Chapas «EVERITE» de cemento para techos.
- Chapas de zinc galvanizado.
- Pinturas y barnices de «BURRELL».
- Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.—Teléfonos 900 901

Compagnie Maritime Belge (Lloyd Royal) S. A.
El rápido vapor correo belga "Thysville", saldrá de Santa Cruz el día 12 de julio con destino a Lisboa y Amberes, con hueco disponible para pátanos y 50 pasajeros de primera clase.
Agentes: Elder Dempster (Teneriffe) Limited, Alfonso XIII, núm. 84, Santa Cruz.

Compagnie Maritime Belge (Lloyd Royal) S. A.
El rápido vapor correo belga ELISABETHVILLE, saldrá de Santa Cruz el día 12 de julio, con destino a Boma y Mstadi y con hueco disponible para frutos del país y algunos pasajeros de primera clase.
No admite pescado salpreso.
Agentes: Elder Dempster (Teneriffe) Limited, Alfonso XIII, núm. 84, Santa Cruz.

NO ES VERDAD

que la Fábrica de cigarrillos LA MASCOTA haya subido los precios de sus cigarrillos, que continúan vendiéndose a los precios de costumbre, lo que participo al público en general.

D ego Moreno Miranqa.

SIRIENIA se necesita en la calle de San José, número 4.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de té es seleccionada en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de té, exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND...

African & Eastern (Spain) Ltd. Santa Cruz de Tenerife

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Edificio social: Calle de Pérez Galdos, números 9 y 11. Sucursal en La Laguna: Plaza de la Catedral, número 7.

OPERACIONES QUE PRACTICA	
Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libretas de Ahorro, interés 3 p.	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de Ahorro, interés 3 p.	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p.	Préstamos con garantía hipotecaria.
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: De 10 a 12

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA. Cirugía General.—Matrón.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profunda.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón ortopédico para obesidad.

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS. Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido. Pesetas 120.

HISPANIA

Compañía General de Seguros. La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo. Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales...

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomada ni alcohol. Tratamiento económico nuevo japonés. Después del resultado, el «MOLKI» es el resultado.

Interesa al Comercio

En la Imprenta García Cruz, San José 36, se encuentran a la venta los impresos siguientes: Hojas de mercancías de Puertos francos. Recibos para cobros de alquileres en talonarios de a 100. Fés de Vida. Talonarios de Vales. Estados de Consumo. Hojas de sanidad de artículos alimenticios.

CARBON DE BREZO

El almacén de calzado «La Bandera Blanca» participa a su distinguida clientela y al público en general, que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla, contando con cantidad suficiente para admitir contratos con clientes fijos, dándoles precios especialísimos hasta fin de marzo del año próximo.

No confundirse: «La Bandera Blanca», Alfonso XIII, núm. 81. Teléfono 369.—Pedro Martín Dorta.

Sobres comerciales

en diversos colores, y a precios BARATISIMOS, se venden en la IMPRENTA GARCIA CRUZ. Recibos para participaciones de Lotería. En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EDICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Urgente Creación Científica

Embermos PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos.

PRODIGALUZ es completamente inodoro y produce sus efectos sin causar la menor molestia a los enfermos. Dehene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el prospecto de la cubierta).

Precio del frasco: 40 pesetas

Dirección general: SUCESORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Paños por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

¡ÚNICO EN EL ORBE!

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: MADRID. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 34.341.132 de pesetas. Cuentas acreedoras: 1.229.000.000 de pesetas. Depósitos en custodia: 2.810.000.000 de pesetas.

THE LONDON ASSURANCE

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra incendios, robos, rayos y explosivos. Fundada en el año 1720.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO. La Palma y Castillo 1.465 tons. Gomera-Hierro 800 tons. Hierro y Clavijo 1.465 tons. Fuerteventura 800 tons. La Palma 1.465 tons. Lanzarote 800 tons.

ITINERARIOS. SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE. Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de JULIO de 1930

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 3 Isla Tenerife	Día 4 a las 18	Santa Cruz de la Palma, Cádiz y Barcelona.
Día 4 Plus Ultra	Día 5 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 10 Teide	Día 11 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 11 Romeu	Día 13 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
Día 17 Isla G. Crnia	Día 18 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 19 Infa. Cristina	Día 20 a las 24	Las Palmas, Cádiz-Sevilla
Día 24 Infa. Beatriz	Día 25 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 25 Plus Ultra	Día 27 a las 12	Las Palmas, Cádiz y No. de España
Día 31 Isla Tenerife		

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz. Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes a la víspera de su salida.

Yeoward Line

Sandas del mes de JULIO para Liverpool. Día 7 Agula. Día 9 Ardecla. Día 12 Alondra. Día 19 Aloa. Día 26 Avoceta.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Canarias-Marsella-Génova-Casablanca. Salidas del mes de Julio de 1930. Para Marsella y Génova. Miércoles 9 Motor-correo EBRO. Miércoles 23 Motor-correo SIL.

Salidas de Casablanca

Próximas salidas de Casablanca para Canarias, los días 5 y 19 julio. NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las 6 del referido día.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de esta diario. Encargue V. sus trabajos en esta imprenta.

400 pesetas

mensuales obtendrá fácilmente dedicándonos horas disponibles. Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutarlo en tre familia (cualquier localidad).